



## Миссия Соединенных Штатов Америки при ОБСЕ

### **Ответ послу Филипу Ремлеру, главе миссии ОБСЕ в Молдове**

Выступление политического советника Кейси Кристенсена  
на заседании Постоянного совета в Вене  
15 октября 2009 года

Соединенные Штаты вместе с другими делегациями приветствуют вас, уважаемый посол Ремлер, и благодарят за ваш всеобъемлющий доклад.

С момента вашего прошлого выступления перед нами 23 апреля Молдова провела второй тур парламентских выборов, избрала спикера парламента, утвердила спикера в качестве исполняющего обязанности президента, избрала премьер-министра и утвердила правительство. Соединенные Штаты приветствуют эти позитивные шаги и рассчитывают на тесное сотрудничество с представителями Молдовы и их новым правительством в их усилиях по построению демократического и процветающего европейского государства. Новое правительство уже начало предпринимать шаги в этом направлении.

Мы высоко ценим непрекращающуюся поддержку молдавских конституционных процессов со стороны миссии ОБСЕ в Молдове. Миссия совершенно справедливо оказывает поддержку молдавским властям в укреплении законности и соблюдении основополагающих прав и свобод, предусмотренных в обязательствах Молдовы перед ОБСЕ и международным сообществом. Как вы отметили, господин посол, миссия настоятельно рекомендовала молдавским властям решить связанные с выборами проблемы, осудила избирательные преследования по политическим мотивам и предложила улучшить положение со свободой СМИ. Соединенные Штаты твердо поддерживают эти усилия. В частности, мы очень ждем запланированного визита в Молдову представителя ОБСЕ по вопросам свободы средств массовой информации Харасты, и надеемся, что его визит будет способствовать новым усилиям правительства по выполнению обязательств Молдовы перед ОБСЕ в области свободы СМИ.

Соединенные Штаты также твердо поддерживают усилия миссии по содействию справедливому и прочному урегулированию приднестровского конфликта – такому урегулированию, при котором будут соблюдаться суверенитет и территориальная целостность Молдовы и будет предусмотрен согласованный статус Приднестровья в соответствии с принципами и обязательствами ОБСЕ. Мы по-прежнему настроены на возобновление переговоров в формате 5+2 – единственном признанном международным сообществом механизме согласованного урегулирования конфликта – и продолжаем считать, что меры по укреплению доверия могут способствовать импульсу к возобновлению переговоров. Соответственно, мы по-прежнему поддерживаем рабочие группы на уровне экспертов по транспорту, здравоохранению и другим практическим вопросам и приветствуем усилия миссии по развитию сотрудничества в военной области и в сфере безопасности. Надеемся, что с

продвижением этой работы облегчится доступ в Приднестровье для дипломатических работников и будут отменены действующие запреты на поездки.

Мы особо отмечаем вдумчивый доклад, с которым выступил 29 сентября на Генеральной Ассамблее ООН посол Молдовы в ООН, подчеркнувший приверженность Молдовы урегулированию приднестровского конфликта и выводу иностранных войск из Молдовы, а также замене нынешней миротворческой операции многонациональной миссией по международному мандату.

В заключение позвольте поблагодарить вас и ваших сотрудников, господин посол, и еще раз подтвердить поддержку вашей работы со стороны моего правительства. Позвольте также подтвердить обязательство моего правительства работать с Молдовой и ее народом по мере продолжения интеграции страны в европейские институты. Соблюдение законности, прав человека и основополагающих свобод останется ключевым элементом наших отношений.

Благодарю вас, госпожа председатель.